

Rosu (ASF), despre posibile plati la Euroins: Estimam în jur de 140.000 de dosare si în jur 250 de milioane de euro

Cazul Euroins ar putea genera 140.000 de dosare de dauna si plati în valoare de 250 de milioane de euro, a explicat, luni, vicepresedintele Autoritatii de Supraveghere Financiara (ASF), Cristian Rosu, la audierile din comisiile reunite de specialitate din Senat.

"Mi-e foarte greu sa va raspund la întrebare, dar putem sa facem un calcul pentru ce urmeaza....Astazi, în rezerva la Euroins sunt 55.000 de dosare de dauna, care cuprind si dosare de dauna si vatamari corporale si pagube materiale si asa mai departe. Deci 55.000 de dosare care nu toate vor fi preluate. Nu toate, din istoria celorlalte trei falimente, nu vor fi însoțite de cereri de plata. Din varii motive. Deci cam 50.000 de dosare vor ajunge probabil la plata si mai urmeaza, ca aici trebuie sa dau raspuns la întrebarea domnului senator de la AUR, toate politele de asigurare existente astazi ale lui Euroins ramân în vigoare pâna la deschiderea procedurii definitive de catre instanta plus înca 90 de zile. Deci estimam o perioada cam 9 luni zile care sunt în vigoare si care vor produce posibile daune....Estimam undeva în jur de 140.000 de dosare si undeva în jur 250 de milioane de euro", a spus Cristian Rosu, întrebat despre costurile care vor fi generate de falimentul Euroins.

El a mentionat ca nu este nevoie sa existe un pasiv stabil în prezent de 250 de milioane de euro. De asemenea, Cristian Rosu, a explicat ca în cazul companiilor de asigurari cererile de plata se pot întinde pe perioade lungi de timp.

"Dosare de la Astra, nefinalizate, da, si vor exista. Noi am platit în urma cu un an inclusiv de la Metropol, care a intrat în faliment în 2006. Puteti sa îmi puneti întrebarea de ce? Pentru ca sunt dosare externe care sunt supuse judecatilor externe. Ne vin dosarele dupa ani de zile. La fel se întâmpla si în cazul judecatilor interne, în care ne vin dosarele dupa ani de zile. Mai mult decât atât. Vom mai gasi la Astra si peste 30 de ani. De ce va spun peste 30 de ani? Pentru ca Astra a avut în portofoliu inclusiv asigurari de viata. Și dupa cum bine stiti, ca de asta va raspund dumneavoastra punctual, sunt prestatii, care prestatiile vin cel puțin 16 - 18 ani, în fiecare luna, care sunt dosare nelichidate complet. Deci vom gasi frânturi si bucati de dosare sau de executari înca ani buni de acum încolo. Important este daca marea masa a fost acordata si s-au închis aceste dosare. Și raspunsul la întrebarea pe care ati ridicat-o este da, Astra si Carpatica sunt aproape finalizate. La Carpatica mai vin ceva dosare pe extern, din BAAR-urile externe, pentru ca va pot spune ca de exemplu din UK (Marea Britanie n.r) vin dosare dupa 2 - 3 ani de zile. Chiar în functionarea companiei, nu mai vorbim de un faliment, chiar în functionarea companiei normale, iar la Astra mai sunt foarte, foarte putine care mai apar din când în când. La City s-au onorat pâna în acest moment 80.000 de cereri de plata. Nu vorbim de dosare", a spus Cristian Rosu.

El a mentionat ca la City Insurance sunt înregistrate 240.000 de cereri de plata, iar din acestea 70.000 - 80.000 sunt cereri de restituire prima si dosare aferente dosarelor de dauna pentru vatamari corporale si daune materiale în jur de 170.000 - 180.000.

Cristian Rosu a spus ca se asteapta ca în 2 ani sa se termine de platit. Pâna în acest moment s-au platit 80.000 de dosare, în un an si doua luni.